



法治课堂+模拟法庭 沉浸式普法活动看点多

本报讯(记者 柏雪 摄影报道) 10月14日下午,淮南市人民检察院迎来了一群特殊的小客人,一场沉浸式青少年普法活动由此拉开帷幕。

校园欺凌多发生在中小学,这正是青少年儿童成长的关键时期,一旦发生校园欺凌,轻则当事人的心理健康受损,重则可能影响孩子的人格发展,甚至造成两个家庭的悲剧。为有效预防农村学校校园欺凌事件的发生,增强农村学生的法治观念和自我保护意识,同时加深农村学生对法庭审判工作的了解与认识,10月14日下午,淮南市民政局、淮南市朝阳社会服务中心联合淮南市人民检察院共同开展以“模拟‘小法庭’、普法‘大课堂’”为主题的青少年普法活动。

当天下午,来自谢家集区孤堆回族中学的29名学生在朝阳社工的带领下走进淮南市人民检察院。检察官首先为孩子们进行了“校园欺凌”为主题的普法教育讲座,然后对“模拟法庭”活动进行了详细指导及角色分配,为“模拟法庭”做好充足的准备。

“砰!”随着“审判长”法槌落下,“庭审”正式开始。13名学生分别扮演审判长、审判员、人民陪审员、法院书记员、检察院书记员、检察官、被告人、辩护人、被害人、法警等角色。通过情景再现和现场体验,完美地还原了案件庭审的全过程,身临其境地帮助青少年感受到了法律的庄重威严、公平正义。

“这次的普法课真的很有趣!不但让我们切身感受到了法律的威严,更通过模拟法庭了解了庭审的流程。以后我会用法律武器维护自身的合法权益,做一名尊法、学法、守法、用法的新时代好少年。”参与活动的学生激动地说道。

活动最后,社工和检察官还为孩子们发放了《中华人民共和国未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》宣传册。据悉,此次普法活动通过“理论宣讲+角色扮演”的方式,寓教于学,充分调动了青少年学法、懂法、用法的积极性,为他们的健康成长保驾护航,同时加强了校园法制宣传教育,营造了浓厚法治氛围。

图为“模拟法庭”实践活动现场。



家长学校活动丰富 引领孩子健康成长

本报讯(通讯员 方桂娟 摄影报道)为进一步加强未成年人思想道德建设,有效整合家庭、社区的力量,助力下一代的安全健康成长,田家庵区泉山街道安化社区、新时代文明实践站于日前开展了普法课堂活动。

普法课堂上,讲解员运用通俗易懂的语言,讲述《未成年人保护法》等法律知识,引导家长尊法守法、学法用法,自觉杜绝不良行为,预防未成年人违法犯罪。讲解员结合真实生动的案例,现场讨论校园欺凌带来的危害和恶劣影响,让家长懂得如何引导孩子对校园欺凌说“不”,在生活中如何教育孩子懂得自我保护。

为了使家长进一步了解祖国的伟大成就,激发爱国热情,也为了促进社区精神文明建设,当天还组织家长观看了爱国教育影片。通过观看爱国教育片,呼吁家长在日常生活中重视对孩子爱国情感的熏陶和培养,通过生活中的点滴小事传递爱国主义的价值观念,引导孩子践行爱国主义精神,在实践中培养孩子的爱国主义思想品质。



今日小记者 明天大作为

淮南日报社 小记者俱乐部

投稿邮箱: hnxjz0554@126.com

咨询电话: 0554-6616605

微信: [QR Code]

小记者俱乐部

网址: <http://xjz.hnbynews.com/>